Інформація про роботу

із зверненнями (запитами) громадян за 2024 рік 

Одним з головних завдань архіву на сучасному етапі є здійснення швидкого і чіткого обслуговування фізичних і юридичних осіб, громадян України, громадян іноземних держав та осіб без громадянства, які звертаються за документальною інформацією до архіву з метою задоволення своїх прав і законних інтересів. 

У зв'язку зі збройною агресією російської федерації проти України, введенням воєнного стану в Україні, розривом дипломатичних відносин з російською федерацією, пособництвом республіки білорусь та на виконання листів з Державної архівної служби України (далі – Укрдержархів) від 02.03.2022 № 1087/2.03-14, від 14.04.2022 № 1419/2.03-14 щодо припинення розгляду та опрацювання запитів від країни агресора, у ЦДАВО України припинено розгляд усіх запитів фізичних та юридичних осіб, що надійшли з російської федерації та республіки білорусь.

Виконання запитів, які надходять до ЦДАВО України, здійснюється відповідно до вимог Закону України «Про Національний архівний фонд та архівні установи» (ст. 18, 35), законів України «Про звернення громадян», «Про інформацію», «Про доступ до публічної інформації», Правил роботи архівних установ, затверджених наказом Мін’юсту від 08.04.2013 № 656/5, зареєстрованим у Мін’юсті 10.04.2013 за № 584/23116 (пункт 4.2 глави 4 розділу VІ) (із змінами), «Порядку виконання архівними установами запитів юридичних та фізичних осіб на підставі архівних документів та оформлення архівних довідок (копій, витягів)», затвердженого наказом Мін’юсту від 02.03.2015 № 295/5 (із змінами), «Інструкції про порядок витребування документів соціально-правового характеру для громадян України, іноземців та осіб без громадянства», затвердженою спільним наказом Міністерства юстиції України та Міністерства закордонних справ України від 21 вересня 2015                                 № 1786/5/272 (із змінами) та організовується з урахуванням Методики оцінювання рівня організації роботи із зверненнями громадян в органах виконавчої влади, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України  від 24. 06. 2009 року № 630 (із змінами), яка враховує вимоги Закону України «Про звернення громадян» від 2 жовтня 1996 року № 393/96-ВР (із змінами), Указу Президента України від 07 лютого 2008 року № 109 «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування» та Класифікатора звернень громадян, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 вересня 2008 року № 858 (із змінами).

Протягом звітного періоду ЦДАВО України надавав відповіді на запити, які надходили на поштову адресу архіву: 03110, м. Київ, вул. Солом’янська, 24, електронну пошту tsdavo@arch.gov.ua, засобами телекомунікаційного зв’язку за телефоном (044) 275 12 33 та здійснював прийом заяв від громадян на посту № 1. Запити від фізичних та юридичних осіб та відповіді на них реєструються в системі електронного документообігу «АСКОД». Підготовка та опрацювання документів здійснюється виключно в електронній формі із застосуванням кваліфікованого електронного підпису, 
кваліфікованої електронної печатки та кваліфікованої електронної позначки часу, крім документів, вимога щодо опрацювання яких у паперовій формі встановлена законодавством.
Однією з форм звернення до архіву є запит від фізичної або юридичної особи. Аналіз та узагальнення запитів свідчить, що станом на 31 грудня 2024 року до ЦДАВО України від юридичних та фізичних осіб надійшло та зареєстровано в системі електронного документообігу «АСКОД» - 2357 запитів. Розподіл запитів за формою надходження свідчить, що за звітній період надійшло: поштою – 1276 (54%); електронною поштою – 996 (42%); особистий прийом, власноруч – 23 (1%); СЕВ – 62 (2,6%). 

Аналіз стану роботи із зверненнями громадян за показниками Методики:

- у 2021 р. розроблено та затверджено Порядок організації та проведення особистого прийому громадян керівництвом ЦДАВО України, який затверджений наказом директора ЦДАВО України від 20.10.2021 № 52 та затверджено Графік особистого прийому громадян керівництвом ЦДАВО України наказом ЦДАВО України від 04.01.2022 № 1. До початку воєнних дій за необхідності проведення особистого прийому громадян у ЦДАВО України здійснювався і поза графіками протягом робочого дня. Після закінчення строку дії воєнного стану в Україні керівництвом та відповідальними працівниками ЦДАВО України прийом громадян буде відновлено; виїзні прийоми громадян ЦДАВО України не проводить;


- телефон «гарячої лінії» ЦДАВО України +38 044 2753666;  



- співробітниками відділу використання інформації документів надаються консультації та роз'яснення з питань, з якими звертаються громадяни, у телефонному режимі щодня +38 044 2751233;


- навчальних семінарів та курсів підвищення кваліфікації з питань організації роботи із зверненнями громадян протягом 2024 року у ЦДАВО України не проводилося (але постійно проводилися виробничі наради з метою покращення надання відповідей на запити/звернення юридичних та фізичних осіб);

- робота із запитами/зверненнями планується у річному плані розвитку архівної справи ЦДАВО України. При складанні планів роботи із запитами громадян архів враховує показники бюджету робочого часу, планові показники обсягів та видів робіт;

- на засіданнях колегії архіву надається інформація про стан роботи із запитами/зверненнями громадян та двічі на рік подається інформація до Державної архівної служби України;

- на сайті ЦДАВО України розміщено контактну інформацію для громадян, рубрика «Громадянам» з підрубриками «Звернення громадян», «Доступ до публічної інформації» з електронними адресами відділів і секторів ЦДАВО України «Платні послуги», «Безбар’єрний простір» інформація «Деякі питання надання платних послуг архівними установами» та нормативно-правові акти, які використовуються в роботі ЦДАВО України при виконання запитів/звернень. 


Всього до ЦДАВО України за 2024 рік (станом на 31.12.2024) надійшло 2357 запитів.

Організовано виконання 2357 запитів, з них: 

- тематичних - 1506, 

- майнових – 157, 

- біографічних - 116 

- запитів соціально-правового характеру - 578.

За підсумками розгляду запитів, станом на 31.12.2024, зокрема: 

- вирішено позитивно – 1052 (44,6%); 

- надано роз’яснення та рекомендації – 1114 (47,2%); 

- негативні відповіді (щодо відсутності документів та не виявлення документів) – 98 (4,1%); 

- щодо надіслання уточнень – 42 (1,9%); 

- запрошення до читального залу – 46 (2,17%); 

- не підлягають розгляду відповідно до статей 8 і 17 Закону України «Про звернення громадян» – 5 (0,2). 
Розподіл запитів за кореспондентом свідчить, що переважна більшість 42,6% (1005) надходять від заявників особисто, 4,2% (100) надійшли від Офісу Президента України, 1,1% (27) від Кабінету Міністрів України, від Апарату Верховної Ради України 0,5% (12), від Державного бюро розслідувань 0,3% (9), від Національної поліції України 0,2% (5), від Офісу Генеральної Прокуратури та обласних прокуратур 1,8% (44), від СБУ 0,5% (12), від адвокатів та адвокатських об’єднань 5,6% (133), Пенсійного фонду України 0,9% (22), від міністерства юстиції України 0,4% (11), від міністерства молоді та спорту України 1,8% (44), від Державної архівної служби України 3,3% (78), від обласних, районних, міських держадміністрацій 0,6% (14), від Центральної виборчої комісії 0,3% (7), від СІЗО 1,5% (36), від іноземців 0,2% (6), переслані іншими органами, установами, міністерствами, учбовими закладами, музеями тощо за належністю до ЦДАВО України 3,8% (90) та від громадян СРСР/УРСР (так у запитах) 30% (702, з них 5-х скарг невиправданих). 


Тематика запитів за видами:


соціально-правового характеру:

- про підтвердження нарахування заробітної плати - 251;

- про підтвердження стажу роботи  - 63;

- про підтвердження нарахування заробітної плати та підтвердження стажу роботи  - 48;

- про результати перевірки достовірності відомостей, передбачених Законом України «Про очищення влади» - 38

- про підтвердження нагородження громадян орденами та медалями - 5;

- про присвоєння почесних звань в галузі спорту - 14;

про входження до складу національної збірної України з різних видів спорту - 48;

- про примусове вивезення громадян до Німеччини та інших країн Центральної та Східної Європи у період Другої світової війни (надання відомостей з Українського національного фонду «Взаєморозуміння та примирення») - 5;
- про перейменування міст і сіл (на вимогу Державної міграційної служби України) -  2;

- про засудження, реабілітацію та про репресованих - 3;

- про підтвердження участі у ліквідації аварії на ЧАЕС - 7;

- надання відповіді щодо входження населених пунктів до складу України у ХХ  ст. (для пред'явлення документів до міграційної служби України щодо отримання громадянства України) - 2;

- різні інформації про соціально-правовий захист населення - 92;

Різновиди тематичних запитів:1506

- про надання архівних копій законів, указів, постанов, розпоряджень, протоколів, рішень, доручень, стенограм засідань вищих та місцевих органів виконавчої влади тощо -  1443;

- про надання архівних копій положень, статутів, інструкцій, рішень колегій, наказів міністерств, відомств, державних комітетів та інших державних установ - 12;

- відомості про адміністративно-територіальний устрій - 6;

- про заснування різних установ та навчальних закладів - 3;

- про реорганізацію та ліквідацію установ - 6;

- копії документів реєстрації у ЦВК кандидатів у депутати Верховної Ради України на виборах 2012, 2014 рр. та результати виборів - 6;

- відомості про різні події з історії України - 4;

- надання відомостей, інформацій із різної теми, події, факту - 26;

- відомості біографічного характеру та наявність документів про державних та історичних  діячів -  116;

- про підтвердження майнових прав на землю та нерухоме майно, копії документів про виділення земельних ділянок тощо — 157.

- на особистому прийомі прийнято - 8 громадян;

- повторних звернень щодо невирішених питань по суті чи надання відповіді в неповному обсязі до ЦДАВО України не надходили;

- кількість повторних звернень – 16. 

Причини надходжень повторних звернень:

заяви одного й того ж громадянина (або юридичної особи) з одного і того ж питання, що надсилалися різним адресатам і надійшли до ЦДАВО України на розгляд за належністю для вирішення по суті від державних органів вищого рівня або інших установ, організацій;

звернення громадян (або юридичних осіб), на які архівом було надіслано відповіді поштою, що не дійшли до адресата (у такому випадку надається повторна відповідь);

звернення громадян (або юридичних осіб), що надходять до архіву з одного і того ж питання різними видами зв’язку (поштою і на електронну адресу архіву); 

Безпідставної відмови в задоволенні законних вимог громадян у ЦДАВО України не зафіксовано.
Скарги (4 скарги) на роботу архіву, на думку заявників, щодо не надання вчасно відповіді на запит на публічну інформацію, які надійшли до ЦДАВО України та Укрдержархіву є безпідставними, оскільки відповідно до частини 
п’ятої статті 22 цього Закону доступ до інформації, якою володіють архівні установи та яка не міститься в архівних документах, здійснюється відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації» (№ 2939-VI від 13 січня 2011 р., із змінами). 

Підпунктом 3.7 пункту 3 постанови Пленуму Вищого адміністративного суду України від 29.09.2016 № 10 «Про практику застосування адміністративними судами законодавства про доступ до публічної інформації» визначено, що відносини у сферах архівної справи та доступу до архівної інформації репресивних органів комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років регулюються відповідно законами України «Про Національний архівний фонд та архівні установи» та «Про доступ до архівів репресивних органів комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років», які є спеціальними у цих сферах. 

Усі запити виконуються з дотриманням строків виконання, визначених законодавством України.


За звітній період до архіву надійшло запитів:

- від жінок, яким присвоєно почесне звання України «Мати-героїня»  - 0,1% ;

- від осіб з інвалідністю внаслідок Другої світової війни – 0,08% ;

- від Героїв України  – 0% ;

- від ветеранів війни та праці – 0%;

- від осіб з інвалідністю – 0,1%;

- від громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи – 0,2%;

- від багатодітних сімей – 0,08%;

- від учасників бойових дій – 0%;

- від одиноких матерів – 0%;

- від інших громадян, які потребують соціального захисту і підтримки – 0,2%.


У ЦДАВО України запроваджена електронна реєстрація запитів/ звернень юридичних та фізичних в системі електронного документообігу «АСКОД».


Строк розгляду звернень громадян здійснюється відповідно  до ст. 20 Закону України «Про звернення громадян». Звернення розглядаються і вирішуються у термін не більше одного місяця від дня їх надходження, а ті, які не потребують додаткового вивчення намагаються розглядатися невідкладно, але не пізніше п'ятнадцяти днів від дня їх отримання. У випадку, якщо в архіві немає документів для проведення пошукової роботи, у 5-денний термін заявнику надається відповідне письмове повідомлення. Якщо в місячний термін вирішити порушені у зверненні питання неможливо, заявнику надається проміжна відповідь. При цьому загальний термін вирішення питань, порушених у зверненні, не перевищує сорока п'яти днів. 

Причинами залучення додаткового часу є перегляд великої кількості справ з метою виявлення витребуваної інформації, відсутність в архіві достатньої кількості штатних одиниць та відповідної матеріально-технічної бази, відсутність необхідних документів у фондах архівів, надсилання запитів   

до архіву не за належністю.

Письмові звернення, в яких порушені питання, вирішення яких не належить до повноважень ЦДАВО України, пересилаються для розгляду за належністю органу, до компетенції якого належить вирішення питання по суті, у термін не більше 5 робочих днів із дня надходження до архіву, про що повідомляється громадянину, який подав звернення. Звернення направляється визначеному органу разом із супровідним листом, у якому міститься прохання повідомити заявника про результати розгляду його звернення.

Керівництвом архіву взято під особистий контроль розгляд заяв та запитів осіб з інвалідністю, Героїв України, жінок, яким присвоєно почесне звання України «Мати-героїня». Окрім того, архівом першочергово розглядаються звернення, що стосуються нарахування пенсій за втратою годувальника, дітям-сиротам, особам з інвалідністю усіх категорій, літнім та важкохворим. 

Особлива увага приділяється вирішенню проблем, з якими звертаються ветерани війни та праці, особи з інвалідністю, громадяни, які постраждали внаслідок великомасштабного вторгнення російської федерації на територію України та Чорнобильської катастрофи, багатодітні сім’ї, учасники бойових дій, внутрішньо переміщені особи, одинокі матері та інші громадяни, які потребують соціального захисту та підтримки. Таким чином, звернення громадян, які мають встановлені законодавством пільги, розглядаються у першочерговому порядку, а запитувана ними інформація надається безоплатно.

Керівництво ЦДАВО України не допускає надання відповіді на звернення громадян необґрунтованими, без роз'яснення та рекомендацій.


Відповідно до структури архіву, положень про відділи та посадових інструкцій робота із зверненнями громадян проводиться 3 працівниками відділу використання інформації документів. 

У 2024 року відповіді на звернення громадян надавали 3 співробітники відділу використання інформації документів (у відділі наявна 1 вакансія). Також до роботи зі зверненнями громадян, за потребою, долучаються співробітники відділу довідкового апарату та відділу режимно-секретної роботи.


З метою покращення організації роботи із зверненнями громадян на веб-сайті ЦДАВО України розміщені ресурси: E-resource – оцифровані фонди (з переліком фондів та стислим змістом документів), ERR – Rosenberg’s archives, Описи PDF, DGS FamilySearch.

